

猴子搬进温室 鳄鱼泡游泳池

# 西霞口动物园动物过“暖冬”

文/片 本报记者 冯琳

暖气加地暖、游泳池、健身器材……这样的室内装修可不是最新流行的豪华住宅，而是西霞口野生动物园里的动物“暖房”。有了这样设施齐全的温室，动物们今冬再也不怕严寒啦！

 动物们说

## 一样的冬天，不一样的过法

**猴子**:大家都知道，我们猴子最爱的就是玩，可是听说冬天要把我们关到“暖房”里。你说说，不让猴子玩，这不跟不让老虎吃肉、不让鸡下蛋一样痛苦吗？但是看了“暖房”后，我们就放心了。屋里放了人工树杈当健身器材，我们就可以在屋内爬树啦。屋里还放了些球，我们可以抢着玩。看来这室内模拟得跟室外一模一样，这个冬天，打死我也不出去挨冻了，把脸冻得和屁股一样红就不好看了。还有啊，虽然我们搬到室内，可是大家还能见到我们，笼子外面有通道，你们可以透过玻璃看笼子里的我们玩耍。

**鳄鱼**:从10月15日，我们和蟒、蜥蜴、乌龟就被关进了“暖房”，听说要明年5

月1日才把我们放回池子。掐着手指头算算，嗯，虽然我们不会掐手指。反正，就是半年啦。你说，这不是等于判了“有期徒刑”吗？但是，我们在这可舒服着呢，以前“冬眠”都饿着，现在天天正常进食，屋内温度恒定在25摄氏度左右，真是乐不思蜀啊。和蟒、蜥蜴、乌龟住时间长了吧，发现最懒的就是乌龟。

**长颈鹿**:我是热带动物，还长这么高，要是没有高屋子，这个冬天怕是得冻断脖子了。还好，动物园给我盖了间七八米高的房子。一般长颈鹿成年以后才不过5.5米左右，我可以尽情长个啦，争取长过姚明。咦，不对，好像我早就比他高了，那就争取长过房子吧。



暖房里的猴子。



蓝顶房子为长颈鹿冬天的“暖房”。


 饲养员说

自己不怕凉，怕猴子受凉

11日，动物园里冷风飕飕。饲养员魏师傅蹲在室外给猴子削苹果。魏师傅说，自己都习惯了，不怕凉，就是怕猴子受凉。冬天时自己削完苹果后，就把苹果放到暖气片上加热一下，免得凉着猴子们的胃。“这些小家伙很通人性的，我去它们那里都争着拉我的手呢”。

一入冬，兽医孟师傅就忙了起来，把板蓝根、病

毒唑等中西药按配量放进动物的食物中，帮它们预防感冒。“我现在天天都要看天气预报，提前给动物准备防寒措施”，孟师傅说，最近不少动物需要注射，比如说，这几天“暖房”里的蟒蛇呼吸不太好，鼻子里有鼻液，所以一直需要给蟒蛇打针。“进入冬季后，大部分动物不用搬进暖房，游客还可以看到。”

 记者说

感动，因为“人性”关怀

一下午，孟师傅骑着摩托车载我穿行于各种动物的不同“暖房”之间。这就是他每天的生活，一接到电话听说哪个动物有毛病，马上骑摩托车赶到。看望动物的整个行程中，孟师傅的“医药箱”一刻都没有离手。孟师傅说，习惯了，去哪里都提着急救箱。

对于鳄鱼和蟒蛇的“暖房”，我是很怕的。看到我在拍照，鳄鱼池边的饲养员忙拿棍子捅了捅鳄

鱼，鳄鱼“呼”一声张开嘴冲笼外伸过来。我忙说：“不用为了我拍照去惹它。”饲养员忙说，我可不只是为了你拍照，而是隔半天就要用棍子捅捅鳄鱼或蟒蛇，检测它们是否还活着。“它们展示出‘攻击’动作时，才证明健康安全呢”，饲养员说道。

一整天，看到动物园为动物铺设的“暖房”和各项细心的保暖设备，心里也暖暖的，愈加为可爱的小动物们宽慰。